
Џејмс О`Брајан: САД потврђују пуну подршку високом представнику у БиХ Кристијану Шмиту и његовој употреби "бонских овлашћења"
среда, 27 март 2024 10:45

 ВАШИНГТОН/САРАЈЕВО - Помоћник америчког државног секретара за за европска и
евроазијска питања Џејмс О`Брајан саопштио је да САД потврђују пуну подршку високом
представнику у БиХ Кристијану Шмиту и његовој употреби "бонских овлашћења".

  

"То су техничке промене које побољшавају интегритет избора, а то је оно што је
потребно за добро, демократско управљање", написао је О`Брајан на друштвеној мрежи
Икс.

  

На истој друштвеној мрежи огласила се и Амбасада САД у Сарајеву која је поздравила
Шмитову одлуку да, како се наводи, донесе закон за јажање изборног интегритета у
БиХ.

  

"Жао нам је што се све странке нису ангажовале у доброј намери или истински заложиле
за изборни интегритет. Њихов неуспех је разлог зашто је ОХР морао да реагује. Од
виталног је значаја осигурати да избори буду слободни и поштени и да грађани БиХ
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знају да ће њихови гласачки листићи бити пребројани онако како су обележени", наводе
из Амбасаде САД.

  

Након што је Шмит, који у Републици Српској није признат као високи представник, јуче
"наметнуо" одлуку о изменама Изборног закона БиХ, из Брисела је поручено да се
реформе очекују од локалних власти, а да високи представник извршна овлашћења
користи "само као последњу меру. Навели су и да је опсежна међународна супервизија
"некомпатибилна с европском будућности БиХ".

  

Иначе, тзв. "бонска овлаштења" високог представника у БиХ односе се на одлуке Већа
за спровођење мира (ПИК) у БиХ донета на састанку у Бону, децембра 1997. године.
ПИК је тада, разрађујући Анекс 10 Дејтонског мировног споразума, којим су одређена
овлашћења високог представника, омогућило високом представнику да смени са
дужности јавне званичнике који крше законски преузете обавезе и Дејтонски споразум,
као и да, када то сматра неопходним, наметне кључне законе уколико их не усвоје
законодавна тела БиХ.

  

(Танјуг)
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